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• Kirkon tutkimuksen ja 
koulutuksen seurakuntakysely 
• toteutettiin marras-joulukuussa 2023

• Käsittelyssä osio Yleinen 
seurakuntatyö, jossa kysymyksiä 
jumalanpalveluselämästä, 
tilaisuuksista, vapaaehtoistoiminnasta 
ja saavutettavuudesta

• Kyselylomakkeet lähetetty 
kaikkiin seurakuntiin (yht. 354)

• Vastauksia 321 (91 %) 
22.1.2024 mennessä

Aineistosta
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Kolmasosa seurakunnista (31 %) järjesti selkokielisiä 
jumalanpalveluksia
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Selkokielinen jumalanpalvelus

%

Seurakuntakysely 2020 Seurakuntakysely 2023

KAIKKI 31%

Borgå 12%

Espoo 42%

Helsinki 22%

Kuopio 47%

Lapua 44%

Mikkeli 35%

Oulu 33%

Tampere 21%

Turku 31%



Yli puolet seurakunnista (57 %) kutsui messuun tai 
jumalanpalvelukseen vammaisryhmiä
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2020

Seurakuntakysely
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KAIKKI 57 %

Borgå 37 %

Espoo 50 %

Helsinki 44 %

Kuopio 78 %

Lapua 62 %

Mikkeli 68 %

Oulu 72 %

Tampere 47 %

Turku 49 %



Onko seurakunnassa tehty seuraavia toimenpiteitä seurakunnan 
saavutettavuuden ja esteettömyyden parantamiseksi?
Kyllä-vastanneiden osuus (%)
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Seurakunnalla on omat selkokieliset sivut

Vammaisia ja viittomakielisiä henkilöitä on mukana

suunnittelemassa tilaisuuksia

Vapaaehtoiset, luottamushenkilöt ja työntekijät ovat saaneet

koulutusta esteettömyydestä ja saavutettavuudesta

Seurakunnan verkkosivuilla olevat videot on tekstitetty

Seurakunnassa on tehty esteettömyyskartoitus

Seurakunnan kotisivuilla on tietoa tilojen esteettömyydestä

Esteettömyyden ja saavutettavuuden näkökulmat on otettu

huomioon toiminta- ja taloussuunnitelmassa

Seurakunnan tilat ovat saavutettavia ja esteettömiä

%



• ”Esteettömyyden ja 
saavutettavuuden näkökulmat on 
otettu huomioon toiminta- ja 
taloussuunnitelmassa” (66 %)
• Huiput: Espoo 79 %, Oulu 76 %

• Keskitasoa: Kuopio 68 %, Tampere 66 %

• Matalimmat: Lapua 59 %, Mikkeli 59 %, 
Borgå 55 % 

• ”Seurakunnassa on tehty 
esteettömyyskartoitus” (46 %)
• Huiput: Espoo 63 %, Helsinki 63 %

• Keskitasoa: Mikkeli 49 %, Lapua 42 %

• Matalimmat: Arkkihpk 37 %, Borgå 26 %

Saavutettavuuden 
kehittäminen eri 
hiippakunnissa
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• ”Seurakunnan tilat ovat 
saavutettavia ja esteettömiä” 
(79 %)
• Huiput: Lapua 91 %, Mikkeli 91 %
• Keskitasoa: Borgå 79 %, Oulu 79 %
• Matalimmat: Tampere 66 %, Arkkihpk

61 % 

• ”Seurakunnan kotisivuilla on 
tietoa tilojen 
esteettömyydestä” (58 %)
• Huiput: Espoo 79 %, Helsinki 71 %
• Keskitasoa: Arkkihpk 61 %, Lapua 59 %
• Matalimmat: Oulu 50 %, Mikkeli 47 %

Saavutettavuuden 
kehittäminen eri 
hiippakunnissa
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• ”Vapaaehtoiset, 
luottamushenkilöt ja työntekijät 
ovat saaneet koulutusta 
esteettömyydestä ja 
saavutettavuudesta” (25 %)
• Huiput: Helsinki 43 %, Espoo 37 %
• Keskitasoa: Tampere 31 %, Kuopio 30 %
• Matalimmat: Mikkeli 18 %, Lapua 12 %

• ”Vammaisia ja viittomakielisiä 
henkilöitä on mukana 
suunnittelemassa tilaisuuksia” 
(18 %)
• Huiput: Kuopio 27 %, Mikkeli 24 %
• Keskitasoa: Helsinki 18 %, Espoo 16 %
• Matalimmat: Arkkihpk 11 %, Lapua 9 %

Saavutettavuuden 
kehittäminen eri 
hiippakunnissa
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• ”Seurakunnan verkkosivuilla 
olevat videot on tekstitetty” 
(30 %)
• Huiput: Espoo 53 %, Helsinki 48 % 

• Keskitaso: Arkkihpk 32 %, Tampere 31%

• Matalimmat: Lapua 21 %, Oulu 20 %

• ”Seurakunnalla on omat 
selkokieliset sivut” (6 %)
• Huiput: Borgå 19 %, Espoo 16 %

• Keskitasoa: Helsinki 7 %, Arkkihpk 5 %

• Matalimmat: Oulu 0 %, Tampere 0 %

Saavutettavuuden 
kehittäminen eri 
hiippakunnissa
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Kiitos!

Kirkon nelivuotiskertomus 2020-2023 julkaistaan 
31.10.2024

- tutkimusjulkaisu

- hiippakuntaraportti

-> evl.fi/kirkontutkimus
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